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こんにちは 松坂みち子 です

室
井
佑
月
さ
ん
の
お
話
を
聞
く
機
会
が
あ

り
ま
し
た
。
室
井
さ
ん
と
い
え
ば
、
テ
レ
ビ

で
舌
足
ら
ず
で
話
し
て
い
る
姿
し
か
知
り
ま

せ
ん
で
し
た
が
、
「
も
の
書
き
」
「
母
」

「
女
性
」
と
し
て
、
生
き
様
や
考
え
を
率
直

に
お
話
さ
れ
る
姿
に
好
感
を
持
ち
ま
し
た
。

子
育
て
で
彼
女
が
大
切
に
し
て
い
る
の
は
、

○
親
が
ぶ
れ
な
い
こ
と

○
親
が
い
つ
も
笑
っ
て
い
る
こ
と

○
親
か
ら
愛
さ
れ
て
い
る
と
い

う
絶
対
の
自
信
を
も
た
せ
る
こ

とだ
そ
う
で
す
。
世
間
体
を
気
に

す
る
大
人
は
家
に
い
る
時
と
外

と
で
は
態
度
が
変
わ
る
場
合
が

あ
る
が
、
ダ
メ
な
こ
と
は
い
つ

で
も
ダ
メ
を
通
す
と
い
い
ま
す
。

ま
た
、
「
私
が
死
ん
だ
後
、
息

子
が
思
い
出
す
母
親
の
顔
は
笑

顔
が
い
い
」
と
い
う
言
葉
は
心

か
ら
の
思
い
で
し
ょ
う
。

話
の
中
で
、
彼
女
が
投
げ
か
け
て
き
た
質

問
で
す
。
「
５
年
生
の
息
子
が
、
冬
休
み
中
、

パ
ジ
ャ
マ
の
上
に
洋
服
を
着
て
塾
へ
行
っ
て

い
た
と
わ
か
っ
た
ら
、
怒
り
ま
す
か
？
」
。

私
な
ら
た
ぶ
ん
、
笑
い

な
が
ら
「
女
の
子
に
見
ら

れ
た
ら
恥
ず
か
し
い
よ
」
っ

て
言
う
で
し
ょ
う
。

みち子のひとりごと

室井佑月さん

傍聴にお越し下さい
共産党議員の一般質問日とおもな内容です。

３月２日（金）４番目 森下さち子議員 代表質問

・市長の政治姿勢について

３月５日（月）３番目 渡辺忠広議員 ・産業廃棄物最終処分場建設計画

について

３月６日（火）３番目 南畑幸代議員 ・産業廃棄物最終処分場建設計画

について

・交通弱者問題について

３月７日（水）１番目 松坂みち子議員 ・国民健康保険等について

・要援護者登録について

３月７日（水）３番目 ひめだ高宏議員 ・イノシシ対策について

・雇用対策について

１番目は１０時から始まります。代表質問の４番目と一般質問の

３番目は午後１時ごろから始まる予定です。



【
問
】
税
務
署
か
ら
、
年

金
収
入
の
人
は
今
年
か
ら

申
告
し
な
く
て
い
い
と
聞

き
ま
し
た
が
。

【
答
】
公
的
年
金
の
金
額

が
４
０
０
万
円
以
下
で
、

か
つ
、
給
与
な

ど
そ
の
他
の
収

入
が
２
０
万
円

以
下
の
場
合
は
、

２
０
１
１
年
か

ら
申
告
し
な
く

て
い
い
こ
と
に

な
り
ま
し
た
。

今
年
か
ら
、
約

７
割
の
方
は
申

告
が
不
必
要
に

な
る
と
言
わ
れ

て
い
ま
す
。

税
務
署
は
チ

ラ
シ
を
配
布
し
，

「
申
告
し
な
く

て
い
い
」
と
宣

伝
し
て
い
ま
す
。

【
問
】
「
そ
の

他
の
所
得
が
２

０
万
円
以
下
」

と
は
主
に
ど
ん

な
所
得
で
、
計
算
方
法
は

ど
う
な
っ
て
い
ま
す
か
。

【
答
】
公
的
年
金
等
の
雑

所
得
意
外
で
主
な
も
の
は
、

給
与
、
雑
所
得
、
配
当
所

得
、
一
時
所
得
が
あ
り
ま

す
。給

与
所
得
で
は
、
給
与

収
入
か
ら
給
与
所
得
控
除

（
６
５
万
円
）
を
引
い
た

残
り
の
金
額
が
２
０
万
円

以
下
で
す
か
ら
、
給
与
収

入
は
８
５
万
円
以
下
に
な

り
ま
す
。

【
問
】
私
の
知
り
合
い
は
、

「
申
告
し
な
い
と
損
す
る

場
合
も
あ
る
よ
」
と
言
っ

て
い
ま
し
た
が
。

【
答
】
申
告
し
な
く
て
も

い
い
と
言
わ
れ
た
人
で
も
、

医
療
費
控
除
や
扶
養
の
付

け
替
え
な
ど
が
あ
る
場
合

は
申
告
し
な
い
と
税
金
は

戻
っ
て
き
ま
せ
ん
の
で
、

申
告
す
る
必
要
が
あ
り
ま

す
。

【
問
】
住
民
税
は
申
告
が

必
要
と
聞
き
ま
し
た
が
。

【
答
】
こ
れ
は
所
得
税
法

の
改
正
で
、
地
方
税
法
は

改
正
さ
れ
て
い
ま
せ
ん
。

申
告
が
必
要
な
く
な
っ
た

の
は
所
得
税
だ
け
で
、
住

民
税
は
申
告
が
必
要
で
す
。

し
か
が
っ
て
、
年
金
以

外
に
所
得
が
あ
れ
ば
、
住

民
税
は
必
ず
申
告
し
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
こ
と
に
な
っ

て
い
ま
す
。
税
金
が
か
か

ら
な
く
て
も
、
暮
ら
し
に

役
立
つ
制
度
を
利
用
す
る

た
め
に
、
非
課
税
申
告
も

大
切
で
す
。

【
問
】
そ
う
す
る
と
、
ち
ゃ

ん
と
申
告
す
る
必
要
が
あ

る
と
い
う
こ
と
で
す
ね
。

【
答
】
そ
う
で
す
。
申
告

す
る
こ
と
に
よ
っ
て
、
得

を
す
る
場
合
も
多
く
あ
り
、

一
人
ひ
と
り
違
い
ま
す
。

２
０
１
１
年
分
の
公
的

年
金
等
の
源
泉
徴
収
票
は

各
家
庭
に
届
い
て
い
ま
す

の
で
、
今
ま
で
と
同
じ
よ

う

に

自

主

申

告

を

し

ま

し
ょ
う
。

こんにちは松坂みち子です No.68

くらしに役立つ制度紹介
生活と健康を守る新聞より

年
金
収
入
の
人
も

税
の
自
主
申
告
を
し
っ
か
り
と

申告することで節税に 「来なくていい」間違い
大阪府 Ａさん（７７）の場合

Ａさんは、身体障害者４級の年金生活者です。

Ａさんの昨年の年金収入は２０２万９５６２円で、社会保険料控除（介護保険料、

後期高齢者医療保険料＝１４万４０６９円）、生命保険料控除＝４万７５８４円、障

害者控除＝２７万円、基礎控除＝３８万円の合計は８４万１６５３円でした。

年金の収入を所得に直すと８２万９５６２円、したがって課税される所得金額は０

円です。源泉徴収されていた所得税全額（１７０９円）が還付されます｡

税務署からのお知らせで、「公的年金等の収入の金額の合計額が４００万円以下で

かつ公的年金等に係る雑所得以外の所得金額が２０万円以下である場合には所得税の

確定申告をする必要がなくなりました」と広報されています。しかし、Ａさんのよう

な人は少なくありません。

Ａさんは「自分みたいに源泉徴収されていた所得税が還付される人もいると思う。

税務署の『来なくていいよ』みたいな広報の書き方は間違っているのではないか。申

告することで住民税の節税につながるし、納得ずくの申告につながると思う」と話し

ています。 （2月26日号より）


